
Содержание

От первого лица

«В следующем поколении Россия даст целую плеяду высоко цитируемых ученых...» 5
Общее направление проводимой образовательной реформы верное — даже несмотря на не совсем удачное исполнение. На очереди — уход от узкоспециализированного бакалавриата, серьезная чистка вузов и формирование значительной группы исследовательских университетов, ориентированных на подготовку профессионалов для глобального рынка, — считает ректор НИУ «Высшая школа экономики» Ярослав Кузьминов.

О новом законе об образовании

УДК 342.72/73
Н. Путило
Об общих тенденциях правового регулирования отношений в сфере образования в субъектах Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» 16
В статье показаны тенденции правового регулирования основных институтов образовательного законодательства в учетом новелл Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», касающиеся обозначений субъектов образовательных отношений, уровней и форм образования, новых прав и обязанностей субъектов образовательных отношений. Особое внимание удалено новым полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования, форме их правового закрепления. Ключевые словосочетания: законодательство Российской Федерации об образовании, законы об образовании субъектов РФ, местное самоуправление, локальные нормативные акты, образовательные организации, формы получения образования, формы обучения, уровни образования.

УДК 347.73
О. Журавлева
Принципы финансово-правового регулирования отношений в сфере образования по Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» 34

В статье исследуются основные принципы финансово-правового регулирования отношений в сфере образования с учетом положений нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», проанализировано законодательство субъектов РФ. На конкретных примерах выявлены проблемы реализации принципов на федеральном и региональном уровнях, сделан вывод о необходимости достижения баланса интересов системного учета субъектами отношений в сфере образования таких принципов. Ключевые слова и словосочетания: принципы финансово-правового регулирования, право на образование, полномочия, информационная открытость, прозрачность, баланс интересов.

Гражданско-правовые отношения: современные исследования

УДК 340.14
С. Нагих
О методологической ограниченности классических теорий происхождения государства и права 46
При рассмотрении вопроса происхождения государства и права автор делает упор в основном на классические теории, которые имеют методологические недостатки, связанные с неопределенностью и вариативностью толкования основных положений. Выявление этих недостатков, считает автор, способствует построению более точных научных моделей перехода общества к государству.
Ключевые словосочетания: теории происхождения государства и права, классовая теория государства и права, методологические недостатки.

Комментарий специалиста

Читатель хочет знать!

УДК 342.552
Н. Паршина
Государственное реформирование системы управления Кубанским казачьим войском 51
Статья посвящена историко-правовому анализу государственных преобразований в порядке управления Кубанским казачьим войском в последней четверти XIX — начале XX вв., в период включения Кавказского края в общую административную систему Российской империи.
Ключевые слова и словосочетания: Кубанское казачье войско, Кавказский край, Кавказское наместничество, Кубанская область, государственное управление, атаман.

Сэкономьте на налогах 57
Учебный сезон в разгаре, и для многих это немалая статья трат в семейном бюджете.
Как грамотно воспользоваться налоговыми льготами, избежать «подводных камней» и получить максимальный выигрыш с учетом последних изменений в законодательстве?

Ответы на типовые вопросы по системам оплаты труда работников образовательных учреждений профессионального образования и научных учреждений, подведомственных Минобрнауки России 60